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THÔNG BÁO
Kết quả kỳ họp thứ 19 (kỳ họp thường lệ cuối năm 2023) HĐND tỉnh Hải Dương  khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

	 Kỳ họp thứ 19 (kỳ họp thường lệ cuối năm 2023) HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-2026 được tổ chức trong thời gian 2,5 ngày 06,07 và 08 tháng 12 năm 2023, theo hình thức họp tập trung tại Hội trường tầng 4, Trung tâm văn hóa Xứ Đông (đường Tôn Đức Thắng, thành phố Hải Dương). 
Tham dự kỳ họp có đồng chí Trần Đức Thắng - Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy; Các đồng chí nguyên lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; Các vị đại biểu Quốc hội, đại diện lãnh đạo các cơ quan Trung ương; Thường trực Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; các vị đại biểu HĐND tỉnh khóa XVII; Ủy viên UBND tỉnh; đại diện lãnh đạo: Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh và thủ trưởng các  sở, ban, ngành, hội đoàn thể tỉnh; Bí thư, Chủ tịch HĐND và UBND, Phó Chủ tịch HĐND cấp huyện; Lãnh đạo, chuyên viên các Văn phòng: Tỉnh ủy, Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh, UBND tỉnh. Chuyên viên một đơn vị liên quan: Sở Tài chính, Sở Kế hoạch– Đầu tư, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh… Phóng viên Báo Hải Dương, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Cổng thông tin điện tử tỉnh, Thường trú báo Nhân dân, Phân xã TTXVN thường trú tại Hải Dương và Đài Truyền hình Quốc hội.
	I.  HĐND tỉnh xem xét thông qua các báo cáo, tờ trình của UBND tỉnh
	1.1. Các báo cáo của UBND tỉnh 
- Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 và kế hoạch năm 2024.
- Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 16 HĐND tỉnh khoá XVII, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Báo cáo về tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư công vốn ngân sách địa phương năm 2023 và dự kiến kế hoạch năm 2024; 
- Báo cáo Quyết toán Ngân sách địa phương năm 2022 tỉnh Hải Dương.
- Báo cáo tình hình thực hiện dự toán ngân sách năm 2023, phương án phân bổ ngân sách địa phương năm 2024; kế hoạch tài chính - ngân sách 03 năm 2024-2026.
- Báo cáo kết quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân, công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024.
- Báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2023 tỉnh Hải Dương.
- Báo cáo tình hình, kết quả công tác bảo vệ ANTT năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024;
- Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh năm 2023 và những vấn đề trọng tâm trong công tác chỉ đạo, điều hành năm 2024.
- Báo cáo Tài chính nhà nước tỉnh Hải Dương năm 2022.
- Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và hoạt động của UBND tỉnh từ đầu nhiệm kỳ 2021 - 2026 đến ngày 30/11/2023.
- Báo cáo trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri từ đầu nhiệm kỳ 2021-2026.
	1.2. Các tờ trình của UBND tỉnh 
- Tờ trình về quyết định phân bổ, điều chỉnh kế hoạch đầu tư công vốn NSĐP 5 năm 2021-2025 và năm 2023 (lần 7, vốn ngân sách tỉnh); 
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Trụ sở làm việc Khối các sở, ban, ngành của tỉnh thuộc Khu hành chính tập trung tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Tu bổ, xây dựng hạ tầng đền Kiếp Bạc, xã Hưng Đạo, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương Hạng mục: Sân lễ hội, bãi xe; bến thuyền và chợ sông Thương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng, cải tạo nâng cấp 03 bệnh viện tuyến tỉnh (Bệnh viện Phổi, Bệnh viện Phong Chí Linh, Bệnh viện Bệnh nhiệt đới)
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dưṇg, cải tạo 11 Trường Trung hoc̣ phổ thông trên điạ bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Xây dựng, cải tạo nâng cấp 06 Trung tâm y tế tuyến huyện trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng Trường Trung cấp Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Cải tạo, sửa chữa, nâng cấp, xây dựng mới Trung tâm Dịch vụ việc làm - Giáo dục nghề nghiệp Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Cải tạo Trung tâm Điều dưỡng người có công tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng nhà khoa nhi, khoa ngoại, khoa chăm sóc sức khỏe sinh sản và phụ sản, khoa nội và hạ tầng kỹ thuật + phụ trợ thuộc Trung tâm Y tế huyện Bình Giang. 
- Tờ trình về việc đề nghị quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng nút giao liên thông kết nối quốc lộ 17B với Quốc lộ 5, đường sắt Hà Nội - Hải Phòng, tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Nhà lớp học 3 tầng 12 phòng Trường Trung học phổ thông Bình Giang, huyện Bình Giang.
- Tờ trình đề nghị quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án: Nâng cấp, cải tạo và sửa chữa Nhà khách Bạch Đằng.
- Tờ trình về việc Ban hành Nghị quyết Quy định hệ số điều chỉnh giá đất trên địa bàn tỉnh Hải Dương năm 2024.
- Tờ trình về việc đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận thu hồi đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng từ đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ để thực hiện các dự án, công trình năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
- Tờ trình về việc đề nghị ban hành Nghị quyết quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác.
- Tờ trình về việc ban hành Nghị quyết quy định mức thu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình về việc thông qua Nghị quyết quy định giá cụ thể sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi trên địa bàn tỉnh Hải Dương năm 2024;
 - Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ tặng quà Tết Nguyên đán hằng năm cho đối tượng giữ chức danh, chức vụ khi nghỉ hưu, đảng viên được tặng Huy hiệu Đảng và một số đối tượng khác trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình về việc hỗ trợ một lần và hỗ trợ mức đóng bảo hiểm y tế cho đảng viên được tặng Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh hỗ trợ mức đóng bảo hiểm y tế cho người cao tuổi từ đủ 77 tuổi đến dưới 80 tuổi trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
	- Tờ trình về việc ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chức danh, mức phụ cấp, mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và mức khoán kinh phí hoạt động các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã; ở thôn, khu dân cư trên địa bàn tỉnh.
- Tờ trình về việc ban hành Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã nghỉ hưu trước tuổi, thôi việc do dôi dư khi sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023-2025 trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
 - Tờ trình về việc ban hành Nghị quyết quy định một số cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển hoạt động khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình Kế hoạch biên chế công chức trong cơ quan hành chính; viên chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước, lao động hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP trong các đơn vị sự nghiệp công lập và các tổ chức hội quần chúng được Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ thuộc tỉnh năm 2024.
- Tờ trình về việc tăng chỉ tiêu kế hoạch giường bệnh năm 2024 cho các cơ sở khám, chữa bệnh thuộc Sở Y tế.
- Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết về quà tặng cho đối tượng là con đẻ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hoá học; gia đình quân nhân đang công tác tại địa bàn đặc biệt khó khăn; đơn vị quân đội và một số đối tượng thuộc lĩnh vực giảm nghèo, bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh Hải Dương;
 -  Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh về việc hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ hạng 3 thuộc địa bàn nông thôn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2023-2025.
 - Tờ trình về việc giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã trên địa bàn tỉnh năm 2024.
 - Tờ trình về việc ban hành Nghị quyết quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh.
-  Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chế độ chính sách đối với cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh trường trung học phổ thông chuyên Nguyễn Trãi và chuyên gia tham gia giảng dạy đội tuyển học sinh giỏi quốc gia, khu vực và quốc tế (thay thế Nghị quyết số 07/2018/NQHĐND ngày 11/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hải Dương).
- Tờ trình đề nghị điều chỉnh Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh quy định thí điểm chính sách hỗ trợ giáo viên tại các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Tờ trình đề nghị ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh về Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
	II. Báo cáo của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh:
1. Báo cáo, tờ trình của Thường trực HĐND tỉnh:
- Báo cáo kết quả hoạt động của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh năm 2023;
- Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2023 - HĐND tỉnh khóa XVII;
- Tờ trình, dự thảo nghị quyết về danh sách những người được lấy phiếu tín nhiệm tại kỳ họp cuối năm 2023 của HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021-2026;
- Dự thảo Nghị quyết xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với những người giữ chức vụ do HĐND tỉnh bầu;
- Tờ trình, dự thảo nghị quyết về Chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2024;
- Tờ trình, dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch tổ chức các kỳ họp HĐND tỉnh năm 2024.
2. Các Ban HĐND tỉnh
- Báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của Ban Kinh tế - Ngân sách về kết quả thực hiện đề án mỗi xã một sản phẩm (OCOP) trên địa bàn tỉnh;
[bookmark: _GoBack]- Báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của Ban Văn hóa - Xã hội về việc thực hiện một số chế độ ưu đãi người có công, thân nhân người có công với cách mạng;
- Báo cáo kết quả giám sát chuyên đề của Ban Pháp chế về công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật theo Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội trên địa bàn tỉnh;
- Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh về các nội dung trình kỳ họp trên cơ sở phân công của Thường trực HĐND tỉnh.
III. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Đoàn ĐBQH tỉnh và các cơ quan khác
1. Ủy ban MTTQ tỉnh
- Thông báo kết quả hoạt động của MTTQ tỉnh tham gia xây dựng chính quyền năm 2023;
- Báo cáo kết quả giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc tỉnh năm 2023.
- Báo cáo tình hình, tâm tư, nguyện vọng, ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tại kỳ họp thứ 19 của HĐND tỉnh.
- Báo cáo của Ủy ban MTTQ tổng hợp về các ý kiến của nhân dân và cử tri đối với người được lấy phiếu tín nhiệm.
2. Đoàn ĐBQH tỉnh
- Thông báo kết quả kỳ họp thứ 6, Quốc hội khóa XV và một số hoạt động của Đoàn ĐBQH tỉnh.
3. Các cơ quan khác
- Báo cáo tình hình, kết quả công tác bảo vệ ANTT năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024.
- Báo cáo kết quả công tác của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tỉnh năm 2023.
- Báo cáo kết quả công tác của Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh năm 2023.
- Báo cáo kết quả thi hành án dân sự của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh năm 2023.
IV. HĐND tỉnh đã biểu quyết thông qua 41 nghị quyết  
- Nghị quyết về xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với những người giữ chức vụ do HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 – 2026 bầu.
- Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán ngân sách nhà nước năm 2022 tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết điều chỉnh ngân sách địa phương năm 2023.
- Nghị quyết về dự toán thu ngân sách địa phương trên địa bàn, thu chi ngân sách địa phương năm 2024.
- Nghị quyết về phân bổ ngân sách tỉnh năm 2024.
- Nghị quyết về quy định hệ số điều chỉnh giá đất trên địa bàn tỉnh Hải Dương năm 2024.
- Nghị quyết quy định mức thu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về Kế hoạch biên chế công chức trong cơ quan hành chính; viên chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước, lao động hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP trong  các đơn vị sự nghiệp công lập và các tổ chức hội quần chúng được Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ thuộc tỉnh năm 2024.
	- Nghị quyết quy định chế độ tặng quà Tết Nguyên đán hằng năm cho đối tượng giữ chức danh, chức vụ khi nghỉ hưu, đảng viên được tặng Huy hiệu Đảng và một số đối tượng khác trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết ban hành Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
[bookmark: loai_1_name]- Nghị quyết ban hành Quy định một số cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển hoạt động khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về việc quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác.
- Nghị quyết về việc chấp thuận thu hồi đất; cho phép chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ để thực hiện các dự án, công trình năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
- Nghị quyết về việc tăng chỉ tiêu kế hoạch giường bệnh năm 2024 cho các cơ sở khám, chữa bệnh thuộc Sở Y tế .
- Nghị quyết về kết quả thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023 và kế hoạch năm 2024.
- Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công năm 2024.
- Nghị quyết về Phân bổ, điều chỉnh kế hoạch đầu tư công vốn NSĐP 5 năm 2021-2025 và năm 2023 (lần 7, vốn ngân sách tỉnh).
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Trụ sở làm việc Khối các sở, ban, ngành của tỉnh thuộc Khu hành chính tập trung tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Tu bổ, xây dựng hạ tầng đền Kiếp Bạc, xã Hưng Đạo, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương Hạng mục: Sân lễ hội, bãi xe; bến thuyền và chợ sông Thương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng, cải tạo nâng cấp 03 bệnh viện tuyến tỉnh (Bệnh viện Phổi, Bệnh viện Phong Chí Linh, Bệnh viện Bệnh nhiệt đới).
- Nghị quyết quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dưṇg, cải tạo 11 Trường Trung hoc̣ phổ thông trên điạ bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư Dự án: Xây dựng, cải tạo nâng cấp 06 Trung tâm y tế tuyến huyện trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng Trường Trung cấp Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư dự án: Cải tạo, sửa chữa, nâng cấp, xây dựng mới Trung tâm Dịch vụ việc làm - Giáo dục nghề nghiệp Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư dự án: Cải tạo Trung tâm Điều dưỡng người có công tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng nhà khoa nhi, khoa ngoại, khoa chăm sóc sức khỏe sinh sản và phụ sản, khoa nội và hạ tầng kỹ thuật + phụ trợ thuộc Trung tâm Y tế huyện Bình Giang. 
- Nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng nút giao liên thông kết nối quốc lộ 17B với Quốc lộ 5, đường sắt Hà Nội - Hải Phòng, tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Nhà lớp học 3 tầng 12 phòng Trường Trung học phổ thông Bình Giang, huyện Bình Giang.
- Nghị quyết về quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án: Nâng cấp, cải tạo và sửa chữa Nhà khách Bạch Đằng.
- Nghị quyết quy định quy định thí điểm chính sách hỗ trợ giáo viên ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Hải Dương;
- Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã nghỉ hưu trước tuổi, thôi việc do dôi dư khi sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023-2025 trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết quy định chức danh, mức phụ cấp, mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách và mức khoán kinh phí hoạt động các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã; ở thôn, khu dân cư trên địa bàn tỉnh.
- Nghị quyết về việc giao số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã trên địa bàn tỉnh năm 2024.
- Nghị quyết về việc hỗ trợ một lần và hỗ trợ mức đóng bảo hiểm y tế cho đảng viên được tặng Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết hỗ trợ mức đóng bảo hiểm y tế cho người cao tuổi từ đủ 77 tuổi đến dưới 80 tuổi trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết về quà tặng cho đối tượng là con đẻ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hoá học; gia đình quân nhân đang công tác tại địa bàn đặc biệt khó khăn; đơn vị quân đội và một số đối tượng thuộc lĩnh vực giảm nghèo, bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
- Nghị quyết hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ hạng 3 thuộc địa bàn nông thôn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2023-2025.
- Nghị quyết quy định chế độ chính sách đối với cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh Trường Trung học phổ thông chuyên Nguyễn Trãi, tỉnh Hải Dương và chuyên gia tham gia giảng dạy đội tuyển học sinh giỏi quốc gia, khu vực và quốc tế.
- Nghị quyết về Chương trình xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2024.
- Nghị quyết về Kế hoạch tổ chức các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2024.
V. Để tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 19, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức nhiệm vụ năm 2024, thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, đồng chí Lê Văn Hiệu – Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh tiếp thu ý kiến chỉ đạo của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy và đề nghị UBND tỉnh tập trung một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau:
Một là, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả các Nghị quyết của HĐND tỉnh vừa thông qua tại kỳ họp. Trong đó, về việc thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, đề nghị cần quan tâm:
(1) Quyết liệt thực hiện mục tiêu tăng trưởng từ 9% trở lên. Triển khai đồng bộ các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho thị trường bất động sản, các dự án tạo nguồn, nâng cao hiệu quả sử dụng đất tạo động lực phát triển mới và nguồn thu ngân sách năm 2024 và các năm tiếp theo. Quản lý chặt chẽ các nguồn thu, bảo đảm thu đúng, đủ, kịp thời theo quy định; nghiên cứu phương án phân cấp nguồn thu, cơ chế hỗ trợ để giải quyết các tồn đọng trong xây dựng nông thôn mới và đáp ứng nhu cầu đầu tư phát triển ở cả 3 cấp ngân sách.
(2) Khẩn trương triển khai thực hiện Quy hoạch tỉnh sau khi được phê duyệt; tiến hành lập, điều chỉnh các quy hoạch có liên quan đảm bảo đồng bộ, thống nhất; nâng cao chất lượng xúc tiến đầu tư nhằm phát huy thế mạnh của tỉnh. Tập trung giải quyết những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của nhà đầu tư, doanh nghiệp; cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư phát triển toàn xã hội; tăng cường thu hút các dự án lớn có khả năng dẫn dắt thị trường; quan tâm thu hút đầu tư lĩnh vực y tế, giáo dục, văn hóa, môi trường. 
(3) Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo. Tổ chức tốt các lễ hội văn hóa lớn của tỉnh; đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, phát huy giá trị văn hóa xứ Đông. Tiếp tục giải quyết các khó khăn về cơ sở vật chất, trang thiết bị ở các cơ sở y tế, giáo dục. Quan tâm đảm bảo bố trí đủ thuốc, vật tư đáp ứng nhu cầu khám, chữa bệnh của Nhân dân. Tập trung đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao, tăng cường kết nối cung cầu lao động, giải quyết việc làm. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo. 
(4) Tăng cường các biện pháp quản lý, khai thác, sử dụng có hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường; xử lý dứt điểm tình trạng ô nhiễm tại các bãi xử lý rác thải tập trung.
(5) Thực hiện có hiệu quả Đề án xây dựng chính quyền điện tử, đô thị thông minh, gắn với việc thực hiện chuyển đổi số trên các lĩnh vực. Tập trung thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023-2025 và sắp xếp tổ chức bộ máy bên trong các cơ quan hành chính, các đơn vị sự nghiệp.
(6) Tăng cường thực hiện thanh tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; quyết liệt thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; giải quyết dứt điểm các vụ việc phức tạp, nổi cộm trên địa bàn. Tập trung giải quyết ý kiến kiến nghị của cử tri từ đầu nhiệm kỳ đến nay. Tiếp tục củng cố quốc phòng, quân sự địa phương, thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2024. Thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm; giữ vững an ninh - trật tự, bảo đảm an toàn giao thông.
(7) Quyết liệt chỉ đạo cải cách hành chính, rút ngắn tối đa thời gian thực hiện các thủ tục hành chính phục vụ người dân, doanh nghiệp. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, chấn chỉnh tác phong, lề lối làm việc; khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh, không thực hiện hết chức trách, nhiệm vụ theo thẩm quyền để xây dựng chính quyền thân thiện, vì Nhân dân phục vụ. 
Hai là, đề nghị UBND tỉnh, các sở, ngành, các ban HĐND, các đại biểu HĐND tỉnh cần chủ động rà soát, phân tích, đánh giá các đề án, chính sách, quy định, quyết định của tỉnh đã ban hành để chỉ ra những bất cập, hạn chế nhằm đề nghị điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung kịp thời. 
Bên cạnh đó, đề nghị chủ động nghiên cứu, đề xuất chính sách mới về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ sản xuất - kinh doanh và lĩnh vực y tế, giáo dục; hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; hỗ trợ lao động nông thôn không còn tư liệu sản xuất...
Ba là, Thường trực, các ban, các tổ đại biểu và các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tiếp tục đề cao trách nhiệm của đại biểu dân cử, giám sát việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tiếp tục giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri, kịp thời thông báo kết quả Kỳ họp, kiến nghị, đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết kịp thời các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri và Nhân dân. 
Trên đây là kết quả kỳ họp thứ 19 HĐND tỉnh khóa XVII, Thường trực HĐND tỉnh thông báo tới các vị đại biểu HĐND tỉnh, các cấp, các ngành biết và triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
-Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);
- Thường trực HĐND tỉnh;      
- Lãnh đạo UBND tỉnh;         
- Uỷ ban MTTQ tỉnh; Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;
- Lãnh đạo, CV VP ĐĐBQH và HĐND tỉnh;
- Các VP: Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, TX, TP;
- Lưu VT.
	TL. THƯỜNG TRỰC HĐND
CHÁNH VĂN PHÒNG






Nguyễn Vĩnh Sơn






5

